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Parlamentünk színvonala In táró/.ott, stllye- 
dést mutat.. Nem csak a tárgyalás menete 
válik egyre sekólyesebbé, egyre laposabbé, 
de maga a hang is, melyen a tárgyalások 
folynak, egyre durvább, kíméletlenebb, inge­
rültebb lesz. Hol van a véderő vita, a pol­
gári házasság és egyéb nagy parlamenti ese­
ményeknek gyönyörű, magasröptű pátosza, 
hol az a tiszta szónoki hév, melylvel az 
egyes képviselők a maguk igazáról akarták 
meggyőzni a másként vélekedőket ?!

A mai tárgyalásoknál már nem találunk 
szónoki hévet s lendületet, rikoltozás, go­
romba durvaság az, amivel egymást leakar­
ják czáfolni. Micsoda b mg ez — kérdezte a 
minap a kormányelnök, megbotránkozva azon, 
hogy kocsis módra akart egynémdyilc kép­
viselő társalogni vele, és mi is csak ezzel a 
kérdéssel fordulhatunk a parlamenthez.

Ezelőtt egy néhány esztendővel megdöb­
benve olvastuk milyen diskurzus folyik az 
osztrák parlamentben. Minden bajunk köze­
pette is megkönnyebbülten sóhajtottunk fel, 
hogy : ime, mennyire magassal! állunk mi az 
osztrák felelt. Parlamenti életünk előkelő­
sége az angolokéval vetekedett. Soha, senki 
aira nem vetemedett, hogy egyéni becsüle­
tében támadja meg képviselő társát; csak 
azért, mert az más utón akarja a biz,a üd­
vét előmozdítani. Gúnynév, egyik-másik kel -

Ezelőtt 40 évvel.
Török Bertalantól.

— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Az, 1867-ik évet Magyarország alkotmá­
nyos történelmében mint egy uj korszak 
kezdetét jegyezték be politikusaink és tör­
ténetíróink. Hatalmas nemzeti érzés lükte­
tett országszerte s ez érzés egy szerény, 
mely bölcsességü férfiú személyében es 
politikájában nyert hű kifejezést, a Deák 
ferenezébe u. A Deák Fereucz nevének, 
nemzeti politikájának varázsa ragadta magá­
val ezelőtt 40 évvel Alsó-Fehér vármegyét 
is, mely fenyes nemzeti ünnepet ült 1867. 
augusztus hó 6-án, midőn az 1848-ki tör­
vények alapján, immár megkoronázott ki­
rálya iránti hála érzetével és a gróf A udrássy 
Gyula miniszterelnök vezetése alatti alkot­
mányos kői Hiány hoz való bizalommal tiszt- 
újításra gyülekezett össze. A „megyei kép­
viselő bizottmány * tagjai oly sokan voltak, 
bogy a régi vármegyeház terme nagyon is 
szűk lelt volna. Ezért a közgyűlést az ev. 
ref. templom tágas hajójában kellett meg­
tartani, melynek karzatait zsúfolásig töltöt­
ték meg a hölgyek s a vendégek.

Küldöttség hívta meg és zajos éljenzés 
fogadta a üiszmagyabra öltözött főispánt;

lem tleii esemény felhánforgatása a magyar 
parlamentben nem volt divat. És ha mégis 
megesett, hogy egyik vagy másik elszólta 
magát, férfiasat! állott helyit a sértésért. 
Megiorlatlan ilyesmi sohasem maradt.

És most ? Rágalmak, vádak röpködnek a 
levegőben. Amiért az iskolás gyermeket 
borsóra térdepeltetik, abban a nagyságos 
honatya legnagyobb élvezetet találja, kícsu- 
folni ezt vagy azt a kollégáját. A megbán­
tott pedig nem is gondol arra, hogy a sér­
tést megtorolja, egyszerűen még nagyobb 
gorombaságot vág a sértő fejéhez és ezzel 
az ügy be vau fejezve.

Szomorú jelenségek ezek és szoros kap­
csolatban vannak a most dívó szabad áram­
latukkal, amely tekintélyimádásnak, szolga- 
lelküséguek tartja az aggkor, a szellemi 
fölény, a tudomány tiszteletét, és a melyik 
Csak a feltűnésben találja meg érvényesü­
lése útját.

Nem vonjuk kétségbe, ho;-v lehetnek 
helyzetek, amikor az ilyen hang is igazolt. 
A mikor a darabontbandát sértésekkel árasz­
tották el, helyesen csel eked ok, mert ezzel 
csak azt dokumentálták, hogy a parlament 
nem parlament többe, az alkotmányosság 
elvesztővel elvesztette népképviseleti jelle­
gét is. Abban a perezben azonban, amikor 
az alkotmány törvényeinek megfelelő munka 
folyik a képviselőbázbau, oly szentély ez,

nagy klopotivai Pogány Gy örgy öt, ki 1861-től 
fogva a legnehezebb viszonyok között ritka 
tapintattal, kiváló eréllyel, törhctlea alkot­
mányos érzülettel vezette e vármegye köz­
ügyéit, Erős termelü, érdekes szép arcz.u, 
magas homloka férfin volt; szürke szemei­
nek éles, de nyugodt pillantása, cs ugó 
hangja, higgadt, udvarias magatartása min­
déi.kinek imponált. 0 volt, aki Varga Kata­
lint, a havasok hírhedt asszonyát, az őt 
végtelen rajongással szerető nép köréből 
llucsumbau kiragadta és szánon a legna­
gyobb életveszedelem között, elhozva a tör­
vény kezébe adta. Bizalmas embere volt 
br. Kemény Fereucz erdélyi udvari kauczel- 
lárnak. gf Mi kő Imre gubernátornak és dr. 
lluyuuld Lajos, akkor erdélyi r. kath, püs­
pök n k, később kalocsai érsek-bibornoktiak.

Ő volt 1848. és 1849-ben a vármegye 
kormányzója, ki nem hagyta el vármegyéjét 
a legnehezebb időben sem, hanem az elé­
gett és elpusztult Nagyenyed helyett, Maros- 
ujvárit tartotta a vármegyei tisztség szék­
helyet. Ó volt az, aki Nagyenyed romjainak 
felépítésére, életb u maradott lakósságának 
feuinartárAra megtette a lehetőt; úgy a 
Kossuth Lajos által engedélyezett kincstári 
falt behordatásál, a parlagon maradott föl­
delt felszaiilását és ltultoiiezával való beve­
tését, elrendelte es eszközöltette. Aliiig két 
testvérúcscse a honvédség soraiban Itllzdoij,

melybe sáros lábbal behatolni : szentségtörés- 
Sajnálatos azonban, hogy ennek az elfaju­
lásnak nem mindjárt akkor vetették végét, 
mikor első alkalommal ütötte fel fejét. 
Amit soká megtűrünk, az lassankint, joggá 
válik, és kétséget nem szenved, hogy ez a 
parlamenti du haj kod ás ma már egész sereg 
követőre talált.

Valami téren csak ki kell válni, és aki­
nek nincs elég vágott dohánya, az a fene­
gyerek olcsóbb babérjaira pályázik és hogy 
nem sikertelenül, az a krajezáros és guru- 
sós szemétsajtó hasábjaiból kitűnik.

Azt, reméljük azonban, hogy ezen a-téren 
is beüt a reakezió és lesznek majd jóizlésü 
honatyák, kik végre is megunjak azt a sok 
vipőkösködést, melyet folyton hallaniuk kell 
es véget vetik neki.

Alinál szükségesebb ez, mert az áh alá­
nos választói jog megvalósulása esetén úgyis 
sok olyan elem fog kerülni a kópvi- 
selüliázba, kit sem tudás, sem tapasztalat 
nem képesít a törvényhozói tisztségre és 
aki egyedül mosdat lan szájának köszönheti 
diadalát. Az ilyeneknek nem szabad pre­
cedenst találniuk, mert akkor csakugyan 
kaotikus állapotok uralkodnának parlamen­
tünkben és csakugyan egészen az osztrá­
kok nyomdokaiban haladnánk.

Ettől pedig Isten óvjon meg !

ő és testvérbátyj.. a fényes tehetségű, 
klasszikus képzettségű Pogány Károly, akkor 
mint főjegyző és pénztáritok egy személyben, 
lelket képezték a kis vármegyei li ztviselői 
karnak, mely mindaddig igyekezett ezer 
vész és akadály daczára érvényesíteni a 
hazai törvények uralmát és a régi magyar 
közigazgatás tekintélyét, altiig egy talp­
alatnyi föld maradt a nemzeti kormány ke­
zén. Ebből az erős lelkű, hazafias kis tiszti­
karból már csak egyetlen egy férfi el: ba- 
rátosi Tóth Zsiguiond, akkor aljegyző, most 
mint a gróf Mikó Imre és utódjainak csen­
des nyugalomba visszavonult, köztiszteletben 
álló juiiu n inspector» Kolozsvárit.

*
* *

A főispán szép, taitalmas beszédben üdvö 
zulle a nagy, fényes gyülekezetét; első sor­
ban felolvastatta az uj alkotmányos kor­
mány által lett főispán! kineveztetését es 
ünnepélyesen letette az esküt, mire, mint, a 
jegyzőkönyv mondja — „a gyűlés ismételt 
éljenzései között a bizottmány részéről Gyur­
in a 111 y Soma a a. által a megye bizalmának 
és támogatásának szives örömmel felaján­
lása melleit következő beszéddel üdvözöl* 
ti teil.“

Gyurinálhy Soma már 1848-ban is részt 
veit a megyei ügyekben, ti zu ián ügyvéd lett 
s Különösen Nagyenyed városunk tett jó 

I szolgalatokul. Az alkotmányos koiszukban
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Politikai hírek.
A lázadó horvdtok folytatják a harczot a 

magyar állameszme elleti. Értekezletükön 
elhatározták, hogy az obstrukcziót folytatják 
és minden erejükkel megakadályozni igye­
keznek a felhatalmazási törvényjavaslatnak 
január elsejéig való elintézését. II1 r szerint 
még a technikai obstrukcziótól sem riadnak 
vissza. Ezt a tervüket pedig úgy akarják 
megvalósítani, hogy a horvát képviselőknek 
nagyobb fele fenn marad Budapesten és csak 
kisebb része megy Zágrábba a horvát tar-
tománygyüles megnyitására.

*

A képviselőház pénzügyi bizottsága decz. 
5-én délután ülést tartott, amelyen a közös 
költségekhez való járulás arányát megálla- 
pitö tői vényjavaslatot vette tárgyalás alá. A 
felszólalók mind hangsúlyozták, hogy a quota 
fölemelését nem lehet igazolni, de a törvény- 
javaslatot a kényszerhelyzet következteben 
elfogadták. Az ülésen, amelyen Szeli Kál­
mán elnökölt, jelen voltak Wekerle Sándor 
miniszterelnök, Kossuth Keren ez és Darányi 
Ignác/, miniszterek, Popovies Sándor és Me- 
zőssy Béla államtitkárok.

*

Két beszédből, telt ki deczeuiber 5 eu a 
képviselőházi ülés egész ideje, egy horvát 
és egy magyar beszédből. A horvát bes/.é- | 
det Pmterovics Antal moudotia nupteleu pa- | 
dókban unatkozó egy-ket honatya előtt. A 
magyar beszéd a Lengyel Zoltáné volt, a 
magyar disszideusek utolso szónoka, aki ke­
ményen támadta az egyszakasos kiegyezést. 
Szerinte recziproczitásuál, vámhaburuiiál 
rosszabb ez a Kiegyezés. Azután az önálló 
bankra tért át s kétségbevouta, hogy azt va­
laha elérné az ország.

— Pedig meg lesz az önálló bank ! — 
szolt közbe Wekerle s zugó taps követte ezt 
a pár sz.óuyi dikeziot.

Lengyel Zoltán ezután a szerződési for­
mulát kritizálta. Szerinte az autonóm vám

marosvásárhelyi kir. főügyész, majd kúriai 
biró lett s mint ilyen halt el a fényes tehet­
ségű férfi.

Szép beszédében vázolta a sötét múltat; 
melegen üdvözölte a főispánt „a vezérzászló­
val kezében s azon meggyőződésben hogy 
valamint eddig a megpróbáltatás legnehe­
zebb napjaiban, úgy ezután is tántoritliatat- 
lanul alkotmányos érzülettől vezéreltetve 
fogja vezetni tovább e megye kormányát“. 
Harsogó éljenzéstől visszhangoztak a nagy 
templom hatalmas boltivei, melyet a ragyogó 
nap fényárral töltött be.

Egy magas, szikár erős homloku férfiú: 
Árkosi Lajos kerületi alispán emelkedett 
most fel és az 1861-dik megyei tisztikar 
nevében lemondott megbízatásukról, melyet 
„a lefolyt ti év alatt sok ön megtagadás ál­
dozatával vezettek.“ A tisztikar valóban erős 
küzdelmet vívott a lefolyt idő alatt főispán­
jával együtt s csak az tartotta helyén, 
hogy egy Hayuald Lajos, gf. Mi kő Imre, br. 
Kemény Ferencz s hasonló jó hazafiak figyel­
meztették a helytállás nehéz kötelességeire, 
mert különben a sokat szenvedett váimegye 
vezetése magyar hazafias szempontból rossz 
kezekbe került volna.

A vármegye ezután első sorban mély 
háláját és köszönetét rótta le felséges ki­
rályunkhoz és feledhetetlen emlékű Erzsé­
bet királynénkhoz intézett hódoló feliratai­
ban, bizalmáról biztosította es üdvözölte az 
uj minisztériumot és hálás közönétől tolmá-

taiifa örökre eltemette a külön magyar vám­
tarifát. Kifogásolja a kormány vasúti politi­
káját, a Itassa oderbergi s a dalinál v..»utakra 
vonatkozó egyezséget.

Lengyel beszéde eltartott egészen három 
óráig.

Wekerle mindvégig a helyén maiad . \ ária 
a bombát, a melyet Lengyel od aluli s a 
melytől a kabinet felrobban.

De L"IIgyei mar megmondta, h"g> éppen 
ma nem akar kormányválságot eiöiiKv.u; S 
ahhoz, a mit mondott, ragaszkodott.

Ennélfogva Wekerle egynegyed négy óra­
kor, a mikor Lengyel bevégezte a be.-/ det, 
még mint miniszterelnök ment ebédelni.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Az egyházkerület! vizsgáló b i-

z ott ság négy napon át foglalkozott 
kollégiumunk ügyeinek vizsgálásávai. Vége­
zetül dr. Bart o k György püspök megelé­
gedő set fejezte ki a tapasztalt íeiul es ta- 
uulásbeli eredmény felelt.

— Javító érettségi vizsgalat Urta­
ta tik a nagyeuyedi kotiegiuniOau i. lio 21 
dilién. Ezen vizsgálatra a közoktatásügy 
minisztere dr. Erdélyi Pált, a kolozs­
vári egyet u.i i öuyvtár igazgatóját küldötte 
ki a korín..tiy.

— Halálozás. Székely Ferencz városi 
hivatalnok hosszas betegeskedes után el­
hunyt f. hú ö-ea.

— A Szabad Lyceum f. hó 8-án, ma 
vasárnap d. u. 5—ti óra kozott előadást 
tart a Bcihteu kollégium diszlevmébeii. 
Előad Bodrogi János tanár „Árpádról es 
a honfoglalásról". Az előadáson vetített ké­
pek is lesznek. A szabad lyceumi esteiyek 
díjtalanok. A díszterem uj, kettős ablakok­
kal és még egy kemenczevel levéli ellátva, 
teljesen fűthető.

csolta Deák Ferenczuek és melegen üdvö­
zölte gf. Ptchy Manót, az erdélyi részükbe 
küldött királyi biztost.

A tisztujitás lévéu a vármegyei autononva 
legsarkalatosabb joga, a főispán a 2 főbírói 
és a 2 kei lilét i alispáni állásra meg is tette 
a kandidatiot. Es pedig az egyik főbírói ál­
lasra jelölte: Árkost Lajost, Bőhm Gusztávot, 
Miksa Miklóst, Tölök Danit, és Tóbiás Dé­
nesi; a másik főbírói állásra: L.c/.vdi Smmt, 
Boér Dimeter!, Sulutz Józsefet, Heuí Jó­
zsefet és Fogarasi Antalt.

Az egyik alispáni állásra jelölte: Boer 
Demetert, Szalánczi Lőriuczet, Gazda Jánost, 
Maugesius Frigyest, a másik alispáni állásra : 
Török Antalt, Tóth Ferenc/,et, Pap Gergelyt 
és Arányi Belát. Óriási éljenzes között egy­
hangúlag lettek megválasztva lobi rák ka: 
Árkos i Lajos, kire a töivény kezesi, es 
inezédi Samu, a Piskinél vivőit csata 
hose, a vitéz XI-1k vörös sipkán zászlóalj 
őrnagya, kire a közigazgatási ügyek vezetese 
lett bízva.

Álkosi jeles tehetségű, ügyvédi diplomás 
férfi volt. Fájdalom, nem sokáig szolgálhatta 
megyéjét, mert tüdőgyuladásban elhalt. Ko­
porsóját a tovisi síikértig kisérte Enyed 
polgársága, lnczedi Samu, a kellemes, sHaj­
óig űri ember pedig a honvédség felállítása­
kor visszatért katonai pályájára s miut nyu­
galmazott ezredes ha t el Kolozsvárit.

(Folytatjuk.)

— A városi gőzfürdő első éve 1906.
május 10—1907. május 9. Bevétel; 4887 
gőzfürdő-jegyből 5121 korona, 1620 kádfürdő- 
jegy Ind 1748 korona, 1939 népfürdő jegyből 
485 korona, Bethlen-főiskolától 298 korona, 
katonaságtól 219 korona. Összes bevétel 
70u7 korona. Kiadás: szén és fa 2978 ko­
rona, személyzet 2350 korona, 80.000 kor. 
kamatdija 5% 4000 korona. Összes kiadás 
9328 korona. Hiány : 1421 korona. A ki­
nem váltott és aláírással biztosított jegyek­
ből várható 1200 korona; ennek bes/atintá­
sával lesz a végleges hiány 221 korona az 
első évben. Amint a bevételekből látható, 
sem a kádfürdők, sem a népfürdő még nem 
vétetik igénybe oly mérvben, mint az vár­
ható lett volna. E szép fürdőre méltán le­
hetünk büszkék ós a közönség tisztaság iránti 
érzéke is évről-évre emelkedni fog, a meg­
szokás által. A vidéki közönség még későb­
ben fog hozzászokni a fürdő élvezetéhez, a 
mint a Csütörtöki napok mutatják, de idő­
vel ez is be fog következni, mert nuts váro­
sokban éppen az idegenforgalom emeli a 
fürdők jövedelmezőségét. A művelődés halad, 
de még nem éltük el a fürdők méltánylá­
sában a regi rómaiak álláspontját.

— Bankógyár Kolozsváron. Kolozs­
váron óriási pénzhamisításnak jött nyomára 
a rendőrség. Körülbelül negyedmillió koro­
náról van szó. Ennyi összegű hamis bankó­
val árasztották el az erdélyi megyéket. Hó­
napok óta tudták az e uberek, hogy ren­
geteg mennyiségű hamis hu »/.koronás van 
forgalomban, de a hamisilókat nem bírták 
kézrekentem a hatóságok. A bankókat, a 
melyeket zseniális kéz gyáitotf, alig lehe­
tett megkülönböztetni a valódiaktól. Hasz­
talan keresték, kutattak a titokzatos bankó- 
gyárat a hatóságok, minden fáradozásuk 
eredménytelen maradt. A hamis pénzből 
egyre többet adtak at a forgalomnak. Most 
aztán a veletlen segítségére sietett a reu 
dói ségnek. Kézrekerültek a baukóhamisitók. 
A bunkógyár beszüntette az üzemét, de a 
rengeteg hamis pénzt nem lesz könnyű 
egyhamar kivonni a forgalomból. A nyomda 
tulajdonosát, Fenyvesi Viktort elfogták, 
százezernél több értékű hamis bankjegyet 
találtak nála.

— Rablótámadás az országúton.
K’i'ie.v.tes láván décsei gazda a nagy enyed i 
lieii vásáron két borjut adott el. A jó vá­
sár ötömére betért egy korcsmába, hol bő­
szedbe elegyedett egy ismeretlen emberrel. 
Kedély esen elbeszélgetett, elborozgatott vele, 
sót megmutatta neki a ropogós bankókat 
is, melyeket a két borjúért kapott. Mikor 
távozni készült, az ismeretlen ember liuzzá- 
csatlakozott es együtt haladtuk az enyedi 
lures fűzűikig. Itt az ismeretlen idegen 
kissé hátittiuaradt és hátulról egy doronggal 
úgy fejbe vágta Keresztest, hogy vértől bo­
ntva azonnal eszméletlenül össze ngy olt. 
Keresztes c»uk ju későre tért magához és 
pénzének persze már csak hült helyét ta­
lálta. A kedves ismeretlen kirabolta. Keresz­
tes meg mindig kábultan az ütéstől haza 
váuszorgutt és toljeleutést telt a csendőr- 
ségnel. A tettest még nem sikerült kiderí­
teni.

— Lembevgben szabad a Kossuth- 
nóta. Magyar fiuk, akik a császár kenyerét 
eszitek, ha a Kos=ulh-nóta mellett akartok 
síiva-vigadni, akkor menjetek ki Lembergbe, 
üti meg nem vetik ár.alomba a vakmerői, 
aki a feketesárga zsiaórus mundérban se 
tagadja meg a magyarságát. Lembergben 
lengyelek és nemetek tapsa mellett huzattá 

q1 egy osztrák Landwehrtiszt a Kossuth nótát
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Hu with Sándor bajai czigányprimással. Kút 
magyar önkéntes kipirult arczezal hallgatta a 
Kossutli-nófát. És a hajai czigáuybanda az­
óta estenként eljátssza a Kossuth nótát. 
Lembe tg ben még szabad magyarnak lenni.

— Kertész Tódor müiparáru rak­
tára Budapest IV., Kristöf-tér. Képes ár­
jegyzékét készséggel küldi, ezerféle csillogó 
karácsony fadísz, tombola tárgyak, Szyl veszt er 
estére teljes nyeremény - összeállítások, toi- 
lette-czikkek, nippek, női kézitáskák, szivar-, 
czigaretta-, dohány-, vizit- és péuztárezák, 
dísztárgyak, iró és dohányzó-asztal-, kávé-, 
tea-asztalkellekek. Játékáruk, laterna-mugi- 
kák, kinematográf, fonográfok. Fröbel és 
Slöjd munkák, szerszámládák, lombfiirész, 
testedző tornaszerek, kedély derítő, tréfás 
meglepetés! tárgyak, társas, lcoczka, össze­
rakó és türelemjátékok. Uj Diaboló-játék, 
franczia babák. Téli sportczikkek, koicso- 
lyák, sporijátékok, vivószerek stb. tárgy ukról.

— Amerikai levél. Egy kivándorolt 
iparos leveléből közöljük a következő rész­
leteket: Ön azt kérdi tőlem, hogy milyenek 
itt a viszonyok. Erre csak azt válaszolhatom 
önnek, ha van biztos állása, bizonytalanért 
koczkára ne tegye. Ha valakinek szerencséje 
van, rendesen tud dolgozni, akkor hosszúidon 
át tud talán valamit ele mutatni. Velem mióta 
künn vagyok, több szerencsétlenség esett 
meg, mint amióta élek. Itt a munkásviszo­
nyok most a legrosszabbak. Jövő evben lesz 
az elnökválasztás és emiatt mindenben nagy 
visszaesés, Csökkenés állott be. Én is, mikor 
kijöttem, hét hónapig nem dolgoztam. Mert 
éppen ilyen szereucsetleu evben jöttem ki. 
Tudatom önnel, hogy itt a kereskedőkből, 
kefekötőkből, kéményseprőkből és egyeb 
ilyen iparosokból csak napszámosok lehetnek. 
Vau itt bizony ilyen szereucsetleu kereskedő 
és iparos száz meg száz. Éu nem akarok 
senkit tévútra vezetni, aki nőt keres, azt 
megtalálja. Éu in megtaláltam, de mentsen 
meg az latén mindenkit tőle. Az élelmi czik- 
kek itt igen olc ók. Az itteni mértékűéinek- 
ben fogom megírni, hogy azonban könny eb­
ben átszámíthassa, közlöm, hogy egy czent 
öt fillér s egy font valamivel több, mint 
egy fel kiló. A hús fontját 3-tól 15 ezentig 
fizetik. De a 15 czeutes hu-ban már egy 
csepp csontnak sem szabad lennie, mert itt 
azt mondják, hogy a vevő húst. kei, nem 
csontot, a csontot ráadá ul csak akkor ad­
ják, ha kér a vevő. A zsír fontjának ára 9- 
től 13 czeutig ; a liszt fontja 4 czent, a só 
fontja 2 czent, a ezukor 2 font 11 czent, a 
kávé 10-től 40 ezen!ig, 5 liter petróleum 
11 czent.

— Ipari mozgalmak. Jászberényben 
mozgalom indult meg szövetkezeti alapon 
való gőz- vagy gázmotoros malom letesilese 
iránt. — Szeged váios Goldstein Bernátiiak 
a niigyluiioliczni dűlőből 30 hold területet 
engedett át petroleuinüuomitógyar létesítése 
cztiljából. — A Boroslyánkő község mellett 
levő Ujvörösvágáson Klima Lipót százados 
uj rézbányát fedezett föl gazdag réztartalom­
mal. — Két műtrágya-gyár van alakulóban : 
az egyik Déván, a másik Győrött. Éz utóbbi 
a Veszprém és győrmegyei gazdasági egye­
sületek égisze alatt. — Nagybánya legutóbb

Közórduk.

tartott közgyűlése felhatalmazta a várost, 
hogy 7000 korona költségen gőzfavágót sze­
rezzen be. — Pozsonyban vasöntödét és zo 
máuezgyárat létesít. Franz Rohwer neumün- 
steri (németországi) ez ég, mely főleg öntött 
zománezozótt fürdőkályhák előállításával fog 
foglalkozni. — A győri Zollschein és Franken­
stein bordiszmüárugydr 200.000 korona be­
fektetéssel üzemét kibővíti. — Staukóczon 
(Zemplén m.) egy bécsi ezég ipartelepet 
szándékozik létesíteni az olt talált riolit- 
kaulin (mely állítólag az aczélgy állásnál 
szükségeltetik) anyag kihasználása czöljából. 
A vállalat 1000 munkást foglalkoztatna. — 
Több nagyobb pénzintézet és szakvállalat 
egy gyorssajto- és szerel vény gyár felállítását 
tervezi Budapesten. — Arad városa hatósági 
mészárszékek fölállítását határozta el. — A 
Mav. igazgatósága érintkezésbe lepett a dom­
bóvári takarékpénztárral és ivumcs Antallal 
O- és Ujdombovarállomásoknak villannyal való 
világítása iránt.

— Üveggyár Hidvegen, A 11 áromszele­
va í megy ebeu lekvo iliüveg községben Bei ke 
Karoly foidbirtokos 200,000 kor. befekte­
téssel üveggyárat létesít.

— Sok a tiszt. A honvédségnél igen 
nagy a tisztek száma, miért is azt apasztani 
lógják. E czelbúl a honvédelmi miniszter 
rendeletét bocsátott ki, mellyel kimondotta, 
hogy az önkéntesek közül tartalékos tiszte­
ket nem vesznek tényleges létszámba, to­
vábbá hogy a hadapród iskolába csuk min­
den másoüik evben vesznek fel az első év­
folyamra növendékeket.

— A visszavandorlók munkaközvetí­
tése ügyében a foidinrvelésügyí minisztérium 
muukasügyi osztálya ezen az utón is felkéri 
a munkaadókat, hogy bármily en munkásokra 
szükségük van, szükségletükről a berfeiteLe- 
lek közlésével szóval, leve ben, vagy távirat­
ban értesítsek a niunkásügyi osztályt.

— Az Athenaeum nagy képes nap­
tára. Egy év hijjati felszáz esztendeje 
gyönyörködteti es tani;ja a magyar olvasó­
közönségét. Gyönyörködteti gazdag szépiro­
dalmi löszével, amely elsőrangú hazai es 
külíó'di írok kiváló irodalmi termékeit fog­
lalja magában es tanítja ismeretterjesztő 
közleményeivel, valamint azzal a lepleu- 
uyonion szükséges tudnivalókkal, amelyeket 
a nagy közönség a gyakorlati eleiben mind­
untalan keres. Az Athenaeum nagy képes 
naptára a világosan és czélszerüen ö. szeál- 
ntott budajiesu kalauzzal, sorsolási értesítő­
vel, bérkocsi díjszabással, posta- és távirda-ár- 
szabállyal, betűrendes névnap jegyzőkkel, 
tüzetesen tájékoztatja olvasóját. Sorra elvo­
nul az olvasó elolt a lefolyt cv tört- ne le 
élvezetes és ok nyomozó feldolgozásban. A 
közeiét halottainak valóságos jel lem rajz át 
ej ujija, a külföld esemény cinek jelentéke­
ny* bejeiről pedig értékes és érdekes leírást 
kozol. Számtalan szép kép teszi tökéletessé 
a vaskos kötetet, melynek fontos kiegé­
szítő része a legpontosabban összeállított 
tiszti czimtár, amely közel 300 oldalon Ma­
gyarország hivatalos czimet foglalja magá­
ban. A maga nemében páratlan naptar 
kötvu 2 korona Uü filler. Ugyancsak az 
A then ne um kiadásába u jelent meg a teljes 
tiszti czimtárt felölelő Magyar közigazgatási 
kalendárium, amely elsősorban hivatalok és
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intézetek számára nélkülözhetetlen. Énnek 
az ára kötve 2 korona. Mindkét naptár 
minden hazai könyvkereskedésben kapható.

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a SCOTf- 
féle EmuUió minden esetben sikeresen gyó­
gyítja. A SCOTT-féle Emulsió a legjobb s/er 
gyenge, betegei gyermekek gyógyítására, 
kiknek gyorsan visszaadja

rózsás kerek arezukat.
Rendkívüli gyógysikere és erősítő 

■¥ hatása abban leli magyarázatát, 
hogy a legjobb, legtisztább és 

fi' leghatásosabb anyagokból állítják 
össze, melyek a 'sCOTT-f.de el- 

1 járás folytán Ízletes, könnyen
emészthető Emulsióvá válnak. A 

.£/ 4 4 SCOTT féle Emulsió felnőtteknek 
^3^ s aggoknak époly jó és hatásos, 

mint gyermekeknek.
Az Emulsió

a scorrti. Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
íyM-aHaíásít Kapható minden gyógyszertárban.
— kérjük fagye- ^
lembe venni. ®®®»®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®

— A „Zenélö-Magyarorazág1’ köz­
kedvelt zenemüfolyóiralnak a ma megjelent 
348-ik füzete, mind rendesen — gazdag ér­
it es zeiieműujdonságokkal bővelkedik. Tar­
talmazza : 1. H e i d 1 b e r g Albert — H e- 
rodek Sándor „Az ültetvényes“ (farméi) 
egy úr és egy hölgy által előadható tréfás, 
dalos párjelenetét. II. E k in a u n Károly 
két bajos fiun népdalát hegedűre, zongora 
kisen I tel. 111. Z u b o ff Miklós mélábus 
dallamgazdag „Orosz keriugőjét“ zongorára. 
Az ügyesen szerkesztett, életre való folyó­
iratot, mely ma már majdnem minden ma­
gyar zen, család zongoráján feltalálható, — 
felesleges ajánlanunk. Gazdag, értékes tar­
talma és mesés olcsó ára, önmagát ajánlja ; 
csak meg annyit azoknak, kik nem ismer­
nék, hogy egy negyedévben (j ily gazdag 
tüzet jelenik meg, s igy a legszebb újdon­
ságot kapja az előfizető 3 korona negyed­
évi előfizetésért. Előfizetések a most folyó 
XI\. évfolyam 58-ik (IV. okt.-decz.) évne­
gyedére — a „Zeuélő-Magarország“ (Klök- 
ner Ede) zeneműkiadóinvatalához, Budapest, 
YTII, Juzsef-körut 24 intézetniük.

Nyilt-tér.*
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Dr. M ÜLLEK JENŐ.
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Közgazdaság.
A pénzpiaca állapota.

Néhány nap óta kedvezőbb szelek fújunk 
a nemzetközi peti/piaczon, Az a gyors es 
erélyes akczio, melyet Boose veit az Egy ebül i- 
Államokban a mái-már katasztrófával teiiyr- 
getö krízis elhárítása érdekében kifejteit, 
valamint az amerikai milliomosok fejedel­
meinek a pénzpiaca segélyére sietése máris 
kezdik a kedvező gyümölcsöket megterem­
teni. A bizalom Amerikában visszatérőben 
vau s a bizalom visszatértével újból meg­
jelennek a péuzpiaCzon azok a tőkék, melye­
ket attól a megrémült tőketulajdonosok Ilii - 
télén elvontak. Jelentékeny czegek e> ban­
kok fizetésképtelenné válásáról már csak 
szórványosan érkeznek újabb hírek, sói a 
newyorki bankok nagy része újból megkezdte 
a fizetéseket. Az a nagy veszély tehát, mely 
az európai péuzpiaczokat Amerikából fenye­
gette, ha nem is múlt el teljesen, de jelen­
tékenyen es annyira csökkent, hogy a jegy­
bankok mar nem kénytelenek aranyuk meg­
védése miatt a bankrátát meg feljebb sró­
folni, sőt valószínű, hogy az Angol- es Ne­
met birodalmi bank a jövő hóban leszállít­
ják kamatlábukat és ezzel megadjak a jelt 
az általános leszerelésre.

De azért a pénzpiacz még nincs túl min­
den bajon. A kamat láb általános jelentékeny 
csökkenésétől még igen távol állunk. Első­
sorban figyelembe veendő az, hogy Ameriká­
ban a pénzügyi helyzet javulása szüksegkep 
magával fogja hozni a félbemaradt vasúti es 
ipari lerjeszkedes folytatására való törekvést. 
Tömérdek vasul és gyár voll kény leien a 
már megkezdett u-rjeszkedesi munkaiatokat 
— löké hiánya miau — beszüntetni tia mun­
kásait szelnek ereszteni. Ezek, mihelyt a 
peuzpi&Cz helyzete nemileg javul, ujta hozzá­
látnak a munkálatok folytatása es befeje­
zése czeljábóí szükséges toké felhajtásához. 
Kisebb ni er tek be ti bár, de úgy unity hajszát 
fejt ki meg hosszabb ideig a nemei országi j 
ipar is, melynek folyvást enonnis tokere van ; 
szükségé, hogy terjeszkedési törekvésen be- ! 
fejezze. Ezekből látható, hogy a pen/pucz ? 
feszültsége meg korántsem eil vegei és hogy 
az olcsó pénz korszakának beállásától meg 
távol vagyunk.

Ezeknél fogva hazánkban sem latnuk egy­
hamar bő és olcsó pénzt; mindaddig nem, 
amig a külföldi pénzkínálat újból félénk tói­
dul. Igaz ugyan, hogy például a (kezemben 
szelvény-beváltások czeljára szükséges 32 
millió koronából mintegy 16 millió a buda­
pesti pénzpiacz javára esik, de ez koránt­
sem akkora összeg, hogy a pénzkínálatnak 
nagyobb lendületet adjon. Különösen azon 
ipari es kereskedelmi vállalatok, melyeknek 
hosszú lejáratú kölcsönökre van szükségük, 
minő például a fakereskedés, m t és u közel­
jövőben még el lesznek zárva igényeik kellő 
kielégítésétől. Akként kuli lehal az üzleti 
vállalatoknak berendezkedniük, hogy a vá­
rakozási időt megrendülés nélkül élhessék át.

4. oldal.

1344,1907. végkr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyonyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 663. sz, 
végzése következtében dr. Graeser Félix ügyvéd áltál 
képviselt a Medgyeei Takarékpénztár javára Tunyogi 
János és mje ellen 892 Jkor. 80 fillér s jár. erejéig 
1907. évi augusztus hó 6-án foganatosított kielégíti sí

£ özéről ek. 98. szám

végrehajt is utján lefoglalt és 1900 kor. beosUlt kővet­
kező ingóságok, u, ni: 2 borjú, 2 bivaly-tehén, 3 ló és 
2 ökör, nyilvános árverésen elaltatnak,

Mely árverésnek a nagyonyedi kir. járásbíróság 190 í. 
évi V 663 4 sz. végzése folytán 892 kor 80 HU. tök-köve­
telés, ennek 1907. évi uiáiez.us hÓ 20 napjától jaró ü";„ 
kamatai, bírói lag már megállapított köbsouék erejéig 
M.-Lupádon az alperesek lakásán leendő un gtarlására 
1907 évi decxeuiber ho 10-ik napjának d. -. 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érint -ti ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 103. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség ese­
tén becsűron alul is cl fognak adatni.

Nagyenyeden, 1907. évi november hó 22. napjain 

Gajaságó Simon,
230 1—1 kir. bír. végrehajtó.

vfzx?z

Eladó!
60 kút. hóid í-ső rendű

földbirtok
egy tagban u Bútiffy-kasLélylyal Mimiben.

1 holdas tolok utoza fronttal a Barom- 
vasár-nUizában a S irpataki-utczával szó t.- 
1.1011,

2 holdas házas tolok sző Hovel, a Beth­
len utoza 21. szám alatt szintén széles 
uteza-fronttal.

Énekezhvtui : dr. Müller Jenő ügyvéd

tfr-Mte dK'-fc <$<»* <9v"0* *<>0) <$40» &■>&

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

10962—1907. it lisp. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. Belügyminiszter úr 138155 — 

1907. számú intézkedésével Alsó-E hét var­
megye törvény ha tó,‘-ágit területén 1908. évi 
január hó 1-től Tövis székhelyijei egy uj 
járást engedélyezvén, 600 kor. évi fizetés, 
160 kor, évi lak pénz és 80 kor. évi ruhtt- 
átihuiy élvezetevei egy hivaíaí-szolyai állásra 
pályázatot 4,.

A pályií ::!: i. UarUlő — tekintettel arra, 
hogy az ál i DOS janii T hó l-év.-l elfog­
lalandó 1907. deczember ho 20-an j u le.

A jiályáziii vb ' jode keresztlevelük kel, eset­
leges szolgálati bizony it vány tikkal és katonai 
szolgálatukat ig zoló okmányaikkal és iskolai 
végzettségüket ig í/oló liizoiiyitváunyal fel­
szerelt. kérésüket jelenleg is szol g-í Lilim) 
levők hivatalos úton, szolgálatban nem állok 
pedig közvetlen alulírott alispánt hivatalhoz 
fent kitett határidőig kötelesek beadni.

Nagyenyed, 1907. dvezembér hú 2-an.
Be, Bánffy K laimir,

232 1—1 alispán-helyi ties, vin. főjegyző.

Úrnál. 
235 1 -2
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a napokban 
a nagyonyedi 
közhasznú
Lőcsei Sp, Lajos-íéis

Naptár
az lOOB-ik évre 
igen érdekes és 

hasznos tudnivalókkal

S,U SUSUSU.S.USU SU A XO. éSb, S,’, SUSU SU/SH SU z?.8cSíi SU Síi Síi Síi Síi SU SíiOb. fSUOlitSbabäbab. 
U V US US US <0? Síi? US US w US US US’ US’ US’ US’ US’ US US US US USUsUSUSUSUSUSUsUSUSUSUSuS
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AK,w£/>w
w
w
&
s
#

SU
U.SSU
USsu
US
$

$
&
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SA
US

I ■ legjobban szerveseiéit,
yf" I ’teljesen független nagg 
ú ^ 60 napilapot ff fizesse elő

Előfizetési árak: Az Vjsáo terjedelme
íj| rendesen 28 -32—36 ol-

Egész ere . . K 28.— $ dal’ Vasárnap és Ünnep- 
Félére 14 — m napokon 60—100 oldal.
Negyedévre é.

Egy hónapra

JT; Meyretidtlési cz.m:
r§. Az Újság kiadóhivatala 

2 40 Budapest, VII., llákócxi-út 54.
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Ebek fogta forradalmárok.
Az orosz rém világból

(Távirati tudósítás.)

Czerskoje-Sitelo, oki. 22

Rondőrebek egy erhöben 
Szimatolva jártak,
Titkos helyen, a föld alatt.
Üreget találtak.

Az üreg — forradalmár tanya, 
Nincsen benne semmi pompa:
De van puskapor mázsaszám 
Van tőr, revolver s bomba.

Jöttek kozákok s átkutatták 
A titokzatos üreget,
És leltek még a bombák mellett 
Egy fehér keresztes üveget.

Mert bölcs a modern forradalmár 
S a halált bár nem féli 
Egészségét igen okosan 
Mégis csak óvni véli,

Ripp
$ S $ S $ S S

Az A'földi feliéi keresztes sósborszesz 
egyedüli gyártója

v n n n rr rj n y,

reszvenytarsasag
Kecskeméten.

ö cs. fs kit; lenstge Joisei ilierczeg kamtm szállítója.
Kapliatd minden Vitt.

R. tiilclheii) postán unttmHIel vagy a pénz 
( ló/i tes bekóldese után.

Óriási prcbaüveg 40 fillér. Nagy üveg I kor. 
Egész nagy üveg 2 korona.

vei I -

UllJüUl liJÜU&Hll lORCllUI 
Részvénytöke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor. 

iiiiMimiiiiiiiiiiimimmmiiimiiimimiiHiiiimiiiiiiiimiiimiiiiimimitiiiiimiwimimimmmim

FlflnVflS kölcsönt ad betáblázásra. megfeleli kezességre, értékpapírokra, 
UUlljUe sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.
LstÓtb6 értékpapíré kát, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési

Idegen kvicsünSket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat ** összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett 
eűllundi sy,Amitől le.
Állandó betétei •*># kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9 12, d, u. 3 4 óráig.
H*®“- Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. ’ll®

FISCHEPi. ES TAPSA NAGYENYED tis.-fChtr myt
■ ti-Aá s,!

s;rv
■ 9>

^'j'é5

©Ve)

»SÜT
m _/ xfismk
;mx/ > -> ^ --.Vi

80.ÜÖ0 snrmnölcsia. oltvány
1 millió «jyömölcsií-alany 
1 millió elókcritös csemete

SélatérfHk »*> Díszcserjék & Rózsák 
Bogyógyomölcsüek síh

215 104-10

l'n millió sKólóoltvajriy,
Eurdpal és amerikai sima t\ 
gyökeres szölővesszőlt $10.

Eil .
115 Árjegyzék és művelési utasitiS'ingyen

SvTV

mw>
TTí“'
KCM

$7(1 óOLT-Vfví-:SK01.iK FISCHER és TÁRSA, is AÜíBRóSl %

Van szerencsém a u. é. vevőközöuség bt-esős tudomására hozni, 
hogy a helybeli piaezon Vár-épifiet 8. sz. alatt

BEAM SÚSBOIM-SZAPPAN
Legkitűnőbb pipereszappan .’. Bársonyszerii 
puhává teszi s fehéríti, üdévé teszi a bort
A lirúz.ay sósbors/esz-Kziippnii a böne való előnyös 
hatásánál fogva egészségi és kozmetikai szempontból

föliimulhatiit Imi szer
Kgyesiti magában nz összes kiválóbb szappanok jó
tulajdonságait, sdeborszesz tartuluiánál fogva pedig 

felillmul minden gyártmányt.
I di b ára 70 fillér, 3 drb díszdobozban 2 kor.

Brázay-féle Kölni Viz.
na. —i----- ■ (Eau de Cologne.) a:'t

Kiváló alkatrészeivel s rendkívül finom illatával felül­
múl minden más Kölni-viz néven ismert pipereczikket 
Kapható —.50, 1.— , 2.— és 4 koronás üvegekben.

1 tubus
BRÄZAY sósborszesz 60 iill®f'
fOOKRÉlYlAlgQjOBBWl

Kapható mindenütt vagy közvetlenül a készítő

BRÁZÁY KÁLMÁN czepnél Budapesten.

divatüzletet
nyitottam, hol állandóan dim választékban lot tok jóminősógü hazai
g>arimátivu női-, férfi- és gycrmek-czipőket, férfi- és fiú- 
kalapokaí, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

Továblá vásznak, flanelok, c/ifcotm, lodenszövetek, szőttes, zephir, 
cretonok, paikotok. 1 jdoiihágok női divalkelmék és eheviotokban. 
ÁgyI,öntők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nőm sorolt czilckek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszköz,löm és 
nagy mennyiséget Veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes czikkekti föltűnő olcsó gyári dl’bal) szá­
míthatom.

Ezek ulán kenni an. é. vevóközöt ség becses pátifogását, hogy 
alkalmam itgjtti olcsó áiimol n oggy őzödtől ni.

f isztelettol

Weinberger Miksa.
Vár épület 8. szám.182 23-25
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98. szám. Ofcérde1?. 5. old ah

szereti egészségét, az igyekszik a kö­
högést megszüntetni. 5245 közjegyzői­
leg hitelesített bizonylat igazolja a

KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
jóságát. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyúl 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.
Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill. ®

Kapható :

223 ^

RKSJ prrTtt BSvS CSm fwiyjt fcty WiS vívjva tel y§ y? ess bd ital bei bíi éü fcyj iHi y
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A csombordi uradalomban eladó

angol óriási dog
2 darab nagy 9 hónapos da­
rabon ki ni 30 korom. (> darab 
kioi -i12 hetes, d na hun kint 

10 korona.
Értekezhetni a csombordi gazdaság 

ispánjánál. 229 2-3

EEEEEEEEEEEEEEEE
Alsó-Feher vármegye főispánjától. 

11080-1907.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Feher varmegye iktatói allasa ii ita­

lozás folytán Üresedésbe jóven a V. Ü. ti.. 
2. §-a értelmébeu ezen alias betöltésére pá­
lyázatot hirdetek.

tízen állassal 2000 (kettőezer) korona évi 
fizetés és 490 (uégyszazkiletic/.vvii) korona 
ev 1 lak pénz van egybekötve.

Pályázni kívánók köíelesek ez. lbS-l . vi 
1. t.-e'. 19. § ab.111 előirt mmusii siia-i 
eddigi szolgálatukat igazoló bizonyítványai­
kat kérésükhöz csatolni.

A vármegye tóispanjahoz c/.imzett pályá­
zati kérvények 1907. évi deczember 20 ig 
hozzám lesznek benyújtandók.

Nagyenyed, 1907. deczember 3.
Br. Bánffy Kázimir, 

alispán-helyettes, vm. lójegyző.233 1-1

eeeooQooooooooeo
Van szerencséin a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy a
kolozsvári

Kristály Gőzmosó Gyár
és vegytisztító intézet gyüjtö-telep 
képviseletét átvettem, és azt a mai 
naptól Főtér 7. szám alatt saját 
kezelésem mellett eszközlöm 

Beküldés minden szombaton.
Tisztelettel

2312-2 Tatár Endre.
0000000000000000

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Szent-Miklós

országos vasár
f. évi deczember 12-től bezárólag 
deczember iti-áig fog tm-giai iáim.

Mindenféle állat felhajtása az 
országos vásárra deczember 12-től, 
csütörtökön re. goli 5 óráiul kezdve

meg van engedve.

Temesvárok, !907. évi november hó
13-án.

A városi főkapitányságtól: 
Béé Ferencz, főkapitány.

mtiiakatos és gépjavító műhelye
N AGYENYEDES, Tövis-utca 19.
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Elvállalok mindemieaiü épület-, 111 ü- és géplakatos 
ímniíiifeat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épUletvasalások 
javít isit és újbóli készítését, továbbá villanyeeengők, 

! i.jldion -s villámhárítók szakszerű szereléséi. Varrógé­
pük es kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
uaui beszerzését, végre mindennemű gőzeséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín­
ién gyári árakban való iBI^

- szerzését, — Ajánlom a 
jotz-.l »közönségnek saját 

u «helyemben összeállított 
>! puszii thatatlan aezélfejü 
izéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
i-.-leióssóggel é lők el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
viv&uság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
-.‘eases pártfogást kór

kiváló tisztelettel
12 98.104 HEGYI JÁNOS,

mii lakatos és gépjavító mii hm •

vri m m mmMm~3y.i múl PS\ji Á-u, R),M feá fed fed fed fed fed fed fed fed2-3 híd Ksj ßg

. .

m.e.

üt ÜL

U íhKOZUit y.luijßi

Köhögés, r-Toitség és elnyálkúsodás 
ellen gyors és biztos hatásúak’

' ét

-gger
$ i4 Ci

itvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

ü O Sti üi i >k\ ó-:- 2 korona.
Próba doboz 550 fillér.

fő- ós K:: küldés, raktár: liEgger mellpasziiilaja

„hadüi“ gyógyszertár ^osakhamarme9Byóflyitotl
Budapest, VÍ.,Váozi-körut 17. 189 10-26

U. Kovács József lí •thtou Gábor gyógyszertárában. 
Kovák István A n> iiy csillag gyógyszert árában.
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Gőzfürdő.
Fürdőidő : 

Férfiaknak: szerda,
csütörtök, szombat ós 
vasárnap reggel 6 úri­
tól délután 2 oviig.

Nőknek: ke l len és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti C óráig.

Árak:
Felnőtteknek . , 1,20 kor.
Tanulóknak . , , 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után f jenként 61) 

fillér fizetendő.
»eeoa»eoa9t>a

Kádfürdő.
Fardöidö:

Az év mindenül szakában, a hét 
miti-leti napján (hétfő kivételével) 
nők év férfiak reggeli fi óntól esti 

Ö óráig fiirödhe: u ik.
Árak:

Áz I 1 I 2 I 3 I 4 I 5 I 6 
a z ii m u kádakba n

Felnőtteknek 1.20 k. 1,40 2.- ! 
1 Tanulóknak 1.— k. j K. j K. I 
I Szülőjükkel együtt für-1

dő gyermeknek á 60 f. I j *) 1

*) üzen díjért a szülőn kiviil még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek ia fii födhetik.

te«
it® ‘

KŐ (madencze) fürdő •
FürdŐidö:

Férfiaknak : szénit, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és Csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek: Kedd s pén­
tek reggel 6 órától este 
ti óráig es Csütörtököt) 
reggel ti órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.
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Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-rnedenezók; fényes 2 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó es fodrász; emelt és sülyesztett • 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felsó- és alsovezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. * 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető. •

Gőz- iagy kádfürdóre eloie megvallott 30 Oil) jedy ma 36 kor. helyeit, 30 kor. ]
eeeeeee||©»eeeeeeeeeee»eeeeeeee0ee®*eeeee©eeeeeeee^

Nyomulóit u Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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